München, 26.10.2015

## **PRESSEINFORMATION**

mit der Bitte an Ankündigung, Besuch und Berichterstattung

# Masako Ohta: München - Tokyo

Zwei Konzerte mit Kompositionen aus Deutschland und Japan

### 13.11.15 Einstein und 5.12.15 Schwere Reiter

Im Jahr 2015 lebt und arbeitet die japanische Pianistin **Masaka Ohta 30 Jahre in Deutschland.** 

Anlässlich dieses Jubiläums startet sie die Konzertreihe "Wurzeln und Flügel" mit zwei Konzerten in München.

"Die eigenen kulturellen und musikalischen Wurzeln zu spüren, wahrzunehmen, zu schätzen und gleichzeitig mit offenen Armen und Herzen "jetzt" zu leben, und das mit einem "Flügel" auszudrücken.
Das ist das Motto dieses Projektes."



Masako Ohta (Foto: Mercedes Mariscal)

### **Eine Programm – zwei Orte:**

Das **"Einstein**": die Räume unterirdisch wie ein Rhizom, und ein schmaler Saal, der sich vertikal in die Tiefe öffnet: die **"Wurzeln"**. Dem gegenüber **"Schwere Reiter**": ein Saal, der sich horizontal in die Weite öffnet und damit **"Flügel"** symbolisiert.

- 1. Konzert Freitag, 13.11.2015, 20 Uhr Einstein Halle 4
- 2. Konzert Samstag, 5.12.15, 20 Uhr Schwere Reiter

# **Das Programm** an beiden Orten:

Nikolaus **Brass** (\*1949) Yoshio **Hachimura** (1938–1985) Christoph **Reiserer** (\*1966) Toru **Takemitsu** (1930-1996)

Minas **Borboudakis** (\*1974) Toshio **Hosokawa** (\*1955) Void (1999)
Meditation Higanbana (1969)
Aria nach J.S. Bach (1998)
Uninterrupted Rests (1952-60)
über Gedichte von Shuzo Takeguchi
Rain Tree Sketch I (1982), II (1992)
Sketch Book I – Modular Loops (2011)
Nachtklänge (1994)

Das Programm wird in verschiedenen Reihenfolgen gespielt. Durch die beiden Orte werden zwei ganz unterschiedliche Klang- und Musikerlebnisse angeregt.

#### Karten

Einstein: Tel. 089-416 173 795, www.einstein-kultur.de

Schwere Reiter: Tel. 089-21 89 82 26, www.schwerereitermusik.de

sowie

München Ticket: Tel. 089-54 81 81 81, www.muenchenticket.de

und an der Abendkasse

Das Konzert findet statt in Zusammenarbeit mit Einstein Kultur und Schwere Reiter Musik sowie mit freundlicher Unterstützung des Kulturreferates der Landeshauptstadt München.

Umfassende Informationen zu Masako Ohta und dem Programm finden Sie in den separaten Dateien "Masko Ohta-Vita" und "zum Programm München-Tokyo".

Zusätzliche Informationen, druckfähiges Bildmaterial sowie Pressekarten erhalten Sie gerne über mein Büro.

Über eine Ankündigung der Konzerte würden wir uns sehr freuen.

Mit herzlichen Grüßen und bestem Dank im Voraus,

Collus

**ZÖLLNER!** Kulturprojekte.